3.

Ayn: kosullarda, an olan ve belirli bir t sicakhdindaki, X
maddesi gaz, Y maddesi kati - sivi, Z maddesi ise kati
haldedir.

Bu t sicakhgiyla ilgili,

1. Xin kaynama sicakh@indan kaguktr.
1. Y nin erime sicaklidina esittir.
lIl. Z nin erime sicakhidindan kiglktar.

yargiiarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Ill Cylveli
D) Il ve Ill E) I, lvelil

A) Yalniz il

2KMnO,,+16HCI — 2KCI+2MnCl,+8H,0+5Cl,

3,16 5,84 1,49 2,52 1,44 7

Yukaridaki denklemde tepkimeye giren ve olusan mad-
delerin miktarlari gram cinsinden altlarina yazilmigtir.

Miktar1 belirtilmemis olan klor gazi kag gramdir?

A) 3,55 B) 7.1 C) 14,2 D) 35,5 E) 71

I bilesigin formiili XY, il ninki X,Y,, dir. Ayni miktar X ile
birlegen 1. bilesikteki Y miktarinin 1i. bilesikteki Y miktari-
na orani 2 fir.
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Buna gore, 1l bilesigin formiiliindeki n kactir?

A) 1 B) 2 C)4 D)5 E) 10

Asagidaki bilesik ¢iftlerinin her biri igin, aym miktar X ile
birlesen Y lerin miktarlari arasindaki oran hesaplaniyor.

1. bilesik 2. bilesik
L XY, XY,
L XY X,Ys
m. Xy X,Ys

Bu bilesik ciftlerinin hangilerinde, 1. bilegikteki Y nin
miktarinin, 2. bilesikteki Y nin miktarina orani 2/3 tiir?

C) Yalniz lli

A) Yalniz | B) Yalniz li

D)lvell E)ivelll

Ari su 0 °C de donar, 100 °C de kaynar.

X, Y ve Z maddelerinin normal basingta erime ve kayna-
ma noktalari sdyiedir:

Erime noktasi (°C) Kaynama noktast (°C)

X -7.2 58,8
Y 55 80,1
z 32,8 221,0

Normal basingta, X, Y ve Z maddelerinden hangileri,
saf suyun sivi oldugu sicakhk arahiginda kati halde

qoriimez? -

A) Yalniz X B) Yalniz Y

D) XveY E)yYveZ

C) Yalmz Z

X veY element atomlari birleserek I. ve Il. bilegikleri olus-

turmaktadir. Bu bilesiklerle ilgili grafikler ve agiklamalar
asa@ida verilmigtir.

£

Yandaki grafik, I. bilesikteki X in
kiltlesinin Y nin kiitlesiyle degi-
simini gostermektedir.

Xnin
kiltlesi

~

4 Y nin

kiitlesi
I. Bilegik
B Yandaki grafik, Il. bilegikteki X
§§ in kitlesinin bu bilesigin kiitle-
siyle degisimini gdstermekte-
S dir.
60 Bi!ezigin
katlesi
1L Bilesik

Bu grafiklere gére, ayni miktar X ile birlegen . bile-
sikteki Y miktarinin 1. bilesikteki Y miktarina orami
kagtir?

A)—%- B);f- C)-;— D) 1 E) 4

Asagida verilen {nlii isimlerden hangisinin kimya bi-
liminin gelismesine katkisi olmamistir?

A) Neils Bohr

B) John Dalton

C) Amadeo Avagadro

D) Michelangelo Buonarroti
E) Marie Curie

AsaQuida, C, Fe, Mg, Ca, N elementlerinin oksijenle yap-
tiklar bazi oksitler verilmis, bu bilesiklerdeki kiitlece bir-

lesme oranlan (element / oksijen) ise karsilarinda goste-
rilmistir.

Oksit Kiitlece birlesme orani
bilesigi (element / oksijen)
co, 3/8
FeO 7/2
MgO 3/2
Ca0o 5/2
NO, 7116

Buna gore C, Fe, Mg, Ca, N, O elementlerinin her bi-
rinden esit miktarlarda alinarak yukaridaki oksitler
olusturuldugunda, hangisinde kullanilan oksijen mik-
tari en azdir?

(C:12gmol, N: 14 g.mot, O : 16 g.mol-,
Mg : 24 g.mol™, Ca : 40 g.mol™!, Fe : 56 g.mal-1)

A) CO, B) FeO C) MgO
D) Ca0 E) NO,

Bir kapta bulunan belli miktardaki buzun tamam: eriyerek
sivi suya dénilismektedir.

Bu déniigiim sireciyle ilgili,

. Buzun kitlesi Il. Suyun katlesi
A
0 &> o] .
Zaman Zaman

. Buzun hacmi
A

N

0 =
Zaman Zaman

V. Toplam kitle

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV
D)1, lve IV

C)Hvelll
E) I, llfve IV
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10. Tabloda X, Y, Z art maddelerinin erime ve kaynama sicak-

liklari verilmigtir.

Madde | Erime Sicakli@: (°C) | Kaynama Sicakhgi (°C)

X - 58 -9
Y 30 89
z -19 61

Buna gére X, Y, Z maddeleriyle ilgili agagida verilen-
lerden hangisi dogrudur?

A) Y, 25 °C de svi haldedir.

B) X, ~15 °C de gaz héalindedir.
C) X, Y, Z 93 °C de kati haldedir.
D) Z 0°C de swi haldedir.

E) X, -~ 65 °C de sivi haldedir.

11. Art maddelerin hal dedigimiyle ilgili agadidaki ifadel-

erden hangisi dogrudur?

A) Kati halden sivi hile gegmeye donma denir.

B) Swi halden gaz haline gegmeye yogunlasma denir.
C) Swi halden kati hale gecmeye erime denir.

D) Gaz halinden sivi hale gegmeye buharlasma denir.

E) Kati halden dogrudan gaz haline gegmeye siblim-
lesme denir.

7-D0 8B 9-D 10D
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